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Remarque: * La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction seront
prises en compte a la correction.
* L’usage des instruments de calcul est autorisé.
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MATHEMATIQUES

EXERCICE 1 BEP : 15 points  CAP : 20 points

Le schéma ci-dessous représente un plafond.

10

[]

>

Le schéma n’est pas a l’échelle.

1) a) Indiquer la nature du quadrilateére BCDE et justifier votre réponse.

.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

b) On donne AE = 5,10 m.
Calculer, en métre, la longueur BE (arrondir le résultat a 0,1).

.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

Cotes en métre

BEP

CAP
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3)  Onconsidere BE = 4,1 m pour la suite des questions.

a) Calculer I'aire (en m?) de la surface du quadrilatére BCDE.

........................................................................................................................................

........................................................................................................................................

4)  Pour peindre ce plafond d'aire 39,5 m2, on utilise une peinture conditionnée en pot de
3 L. Il faut 0,5 L de peinture pour peindre 7 m2.

a) Calculer la quantité totale de peinture nécessaire pour appliquer 2 couches sur ce
plafond (arrondir le résultat a 0,1).

........................................................................................................................................

........................................................................................................................................

........................................................................................................................................

5)  On désire poser une corniche.
a) Calculer, en degré, la mesure de I'angle o (arrondir le résultat a I'unité).

........................................................................................................................................

........................................................................................................................................

........................................................................................................................................

........................................................................................................................................

........................................................................................................................................
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BEP

CAP

EXERCICE 2 BEP : 15 points CAP 20 points

Partie A

Soit la fonction f définie sur [0 ; 80] par f (x) =8,5x et représentée ci-dessous.

y
2t e
100 ¢
IEEE cEd e H
0 10 X

Soit 1a fonction g définie sur [0 ; 80] par g(x)=6,5x +100.

1)  Compléter pour la fonction g le tableau de valeurs numeériques :

x 0 20 80
g(x) 100

2)  Représenter la fonction g dans le méme repére.

Partie B

Pour effectuer les travaux de peinture, deux entreprises A et B proposent les prix suivants :
Entreprise A : 8,5 €/m? peint.

Entreprise B : 6,5 €/m? peint et un forfait de 100 €.
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1) 'a) Calculer le prix y facturé par I’entreprise A pour une surface x =40 m?2.

J e L T R L T N R R N R I

........................................................................................................................................

........................................................................................................................................

........................................................................................................................................

Partie C
A la fonction f correspond le tarif de I'entreprise A et a la fonction g correspond le tarif de

l'entreprise B

1) Déterminer graphiquement le prix de I'entreprise B pour une surface de 60 m? (a justifier
par un tracé sur la représentation graphique).

........................................................................................................................................

2) Déterminer graphiquement la surface peinte par l'entreprise A pour un prix de 150 € (&
justifier par un tracé sur la représentation graphique).

........................................................................................................................................

........................................................................................................................................
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EXERCICE 3
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2) Calculer la valeur moyenne de la quantité de peinture par pot.

........................................................................................................................................

........................................................................................................................................

4) Entourer dans le tableau la valeur indiquant le nombre de pots de contenance inférieure a

301 cL.
SCIENCES-PHYSIQUES
MECANIOQUE BEP : 14 points CAP : 12 points

On désire suspendre un lustre de masse 8 kg de la fagon suivante

Chatne 1 " Chaine 2

Y g

On néglige le poids des chaines de
fixation et des ampoules.

S Q On étudie I'équilibre du lustre.

_futpe

1) Le lustre est soumis a 3 forces. Nommer ces 3 forces.

........................................................................................................................................

........................................................................................................................................

........................................................................................................................................
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ELECTRICITE BEP : 10 points CAP : 12 points

Le lustre est utilisé avec 5 lampes de 60 W suivant le schéma électrique ci-dessous
Les lampes sont alimentées en 220 V. '

- QMR

neutre

1)

e e

F, [:l Interrupteur

220V

Les lampes sont-elles branchées en série ou en dérivation ?

........................................................................................................................................

2)  Que signifient les indications 60 W — 220 V ? Compléter le tableau.
Grandeur Unité
S 60W
220V
3)  Placer sur le schéma l'appareil permettant de mesurer la tension aux bornes des lampes.

Nommer cet appareil.

4

5)

6)

Calculer la puissance P totale consommée par les 5 lampes.
Calculer l'intensité I du courant consommeé par les 5 lampes (arrondir le résultat 2 0,01)

........................................................................................................................................

Calculer 1'énergiec E en Wh, consommée par les 5 lampes si on laisse les lumiéres

allumées pendant 4h30min.

........................................................................................................................................

Rappel : P=UxI ; E=Pxt

BEP

CAP
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CHIMIE

BEP : 16 points CAP : 16 points

BEP

CAP

Une solution acide contient en majorité
des ions H;0". »

Le papier pH indique un pH inférieur a 7.
En ajoutant quelques gouttes de BBT, on
obtient une coloration jaune.

Une solution basique contient en majorité

des ions OH".

Le papier pH indique un pH supérieur a 7.
En ajoutant quelques gouttes de BBT, on
obtient une coloration bleue.

L'étude de diverses solutions est effectuée.

1)  Compléter le tableau.

Couleur obtenue

Solution avec le BBT

pH

Présence
d'ions

Caractéristique de
la solution :

Vinaigre Jaune pH<7

H;0*

acide

Soude Bleu

Produit

vaisselle’

lave ' pH>7

Jus de
citron

H;0*

Lessive
liquide

basique

2) Quelle est la caractéristique d’une solution dont le pH est égal a 7 ?

........................................................................................................................................
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Le vinaigre est acide car il contient de 'acide acétique de formule moléculaire C,H,;0,.

3) a) Nommer les éléments chimiques composant la molécule d'acide acétique.

........................................................................................................................................
........................................................................................................................................

........................................................................................................................................

........................................................................................................................................
........................................................................................................................................

........................................................................................................................................

4) Calculer la masse molaire moléculaire de 1'acide acétique sachant que les masses molaires
atomiques sont :

M(C) = 12g/mol

M(H) = 1g/mol

M(O) = 16g/mol

........................................................................................................................................

F T T LT R T R LR R Y LYY

En présence d'acide, un métal peut-tre oxydé, c'est le cas du fer (Fe) en présence d'une
solution d'acide chlorhydrique (H30", Cl1).
La réaction produit du chlorure de fer (FeCl,), de 'eau (H,O) et du dihydrogéne (H).

5) Ecrire et équilibrer I'équation de cette réaction.

........................................................................................................................................
.......................................................................................................................................

........................................................................................................................................

BEP

CAP




FORMULAIRE BEP
SECTEUR INDUSTRIEL

Identités remarquables
(a+b)? = a? + 2ab + b?;

(a-b)2=a? -2ab+ b?;
(a+b)(a-b) = a? - b~

Puissances d'un nombre
(ab)m™ = ambm:; amn = am av, (am)" = am™,

Racines carrées
N

Suites arithmétiques

Terme de rang 1 : uy; raison r.
Terme derangn:

U, = Uy, +T;

u,= U, + (n-1)r.

Suites géométriques
Terme de rang 1 : u,; raison q.

Terme de rangn :
u, = un-lq;
u, = uqth
Statistiques
Moyenne X :
_ DX DX+ DX
X = N ;
Ecart type o:
-2 -2 2
o= (X, =X)" +0,(X, = X)" +...+n (X - X)
N
nx,’+nX, +.+n X’ _,
N .

Relations métriques dans le triangle rectangle

A

AB? + AC:=BC?
AH.BC = AB.AC
B8 [
‘ H
smB- f_\_(;_ cosﬁ AB ; tan AC
BC’ BC AB

Enoncé de Thalgs (relatif au mangle)

Si (BC)//(B'C"),
- AB AC
alors —_—
AB' AC'

Aires dans le plan

Triangle : %-Bh.

Parallélogramme : Bh.

Trapéze: +(B+b)h.

Disque : nR2.

Secteur circulaire angle a en degré : 3g5aR’.

Aires et volumes daﬁs l'espace

Cylindre de révolution ou Prisme droit
d'aire de base B et de hauteur h :
Volume : Bh

Sphére de rayon R :

Aire : 47R2 Volume : g-nR%

Cone de révolution ou Pyramide
d'aire de base B et de hauteur h :

Volume : %Bh.

Position relative de deux droites
Les droites d'équations
y=ax+bet y=ax+Db'
sont
- paralléles si et seulement si a = a';
- orthogonales si et seulement si aa' = -1.

Calcul vectoriel dans le plan

XKoLk L UK+x X

vE;v’D;v-»v‘E ’;AVL )
+y y

HV“.Jx2+y2.

Trigonométrie
coszx +sin%x = 1;

sinx
cosx

tan x =

Résolution de triangle
_a b. =_C_ - 2R;
sinA sinB sinC

R : rayon du cercle circonscrit.
a? = b? + ¢ - 2bc cos A.
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